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Câmara Municipal de Mação
ACTA Nº 13/2008

Livro Nº (          )

Início da reunião:

Términus da reunião:

Membros da Câmara Municipal de Mação que comparecem à reunião:

Presidente: José Manuel Saldanha Rocha                                  

14:00 horas

10:00 horas

Data da reunião ordinária: 09-07-2008

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.

Vereadores:
José António dos Santos Almeida                             
Manuel de Jesus Serras                                      
António Cardoso Lopes                                       
Vasco António Mendonça Sequeira Estrela                     

Outras Pessoas:

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe Soares                         

Cargo: Assistente Administrativo Especialista                      

Faltas justificadas:

Faltas por justificar:
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LOCAL
Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edificio dos Paços do
Concelho.

INICIO
10 horas. Verificada a existência de quorum, o Sr. Presidente
declarou aberta a reunião.

JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS
O Sr. Presidente da Câmara informa que o Sr. Vereador José
Fernando Martins não está presente nesta reunião pois solicitou
suspensão de mandato pelo período compreendido entre o dia 7 de
Julho e o dia 15 de Setembro de 2008, por motivo de afastamento
temporario da área da Autarquia e será substituído pelo cidadão
imediatamente a seguir na ordem da respectiva lista do Partido
Socialista, António Cardoso Lopes, pelo que se considera
justificada a sua falta nesta reunião.

ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR
Aprovada por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da
mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os
membros com a devida antecedência.

DISPONIBILIDADES
A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº
128, respeitante ao dia 8 de Julho de 2008, cujos resultados
demonstram: Operações Orçamentais: 615.179,37 € (seiscentos e
quinze mil, cento e setenta e nove euros e setenta e trinta e
sete cêntimos ) Operações de Tesouraria: 95.390,08 € ( noventa e
cinco mil, trezentos e noventa euros e oito cêntimos ).

6ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL
A Câmara Municipal de Mação aprovou por unanimidade a 6ª
Alteração Orçamental ao orçamento da despesa, referente ao ano de
2008, no valor de 42.500,00 € (quarenta e dois mil e quinhentos
euros).
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que esta alteração
orçamental se deve à necessidade de reforçar a rubrica "
Edificios" ( Instalações de Serviços) para possibilitar a
abertura de concurso para a empreitada de construção da cobertura
do Centro de Formação, onde funcionarão os cursos do CENFIC, na
Zona Industrial das Lamas de Mação.

CENTRO DE DIA DE S. JOSÉ DAS MATAS
EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO LAR DE S. JOSÉ DAS MATAS - PEDIDO DE
APOIO
Presente oficio do Centro de Dia, Casa de Idosos de S. José das
Matas, datado de 16 de Junho de 2008 em que solicita a nomeação
de um Engº Civil como responsável pela segurança em obra para a
empreitada de construção do Lar de S. José das Matas uma vez que
foram informados pelo responsável da Segurança Social que o Sr.
Engº Nelson não pode acumular as funções de fiscal da obra e
responsável pela segurança em obra como vinha fazendo até aqui.
Por unanimidade, a Câmara deliberou nomear a Engª Sónio Maria
Pires Marques como responsável pela segurança em obra para a
empreitada referida.

CENTRO REC. E CULTURAL DE QUEIXOPERRA
PEDIDO DE APOIO
Presente ofício do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra,
datado de 26 de Junho de 2008, no qual informam que vão levar a
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efeito um Concurso de Pesca Desportiva na Barragem de Ortiga, no
próximo dia 3 de Agosto de 2008 e solicitam apoio para aquisição
dos prémios a distribuir pelos participantes. Por unanimidade
deliberado ceder dois troféus para o referido evento.

ASSOC. DESP. E CULT. DO PEREIRO -  MAÇÃO
PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO
Presente oficio da Associação Desportiva e Cultural do Pereiro de
Mação, datado de 28 de Maio de 2008 em que informa sobre despesa
realizada com o material necessário à confecção das flores
(plástico) para enfeitar as ruas da povoação por altura das
tradicionais Festas do Pereiro e solicita atribuicão de subsídio
para a referida despesa. A Câmara deliberou por unanimidade que,
considerando o esforço de manter a tradição antiga de
ornamentação das ruas que a população de Pereiro continua a fazer
todos os anos e considerando o material adquirido (plástico),
seja concedido um subsídio à Associação Desportiva e Cultural do
Pereiro no valor de 1000,00 € ( mil euros) para ajudar a fazer
face à referida despesa.

PARTIDO COMUNISTA PORTUGUÊS
REDE DE REFERENCIAÇÃO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA MÉDICA
A Câmara tomou conhecimento de oficio do Grupo Parlamentar do
Partido Comunista Português, datado de 20 de Junho de 2008 em que
acusa a recepçãp e agradece a cópia da Moção aprovada pela Câmara
de Mação sobre Rede de Referenciação de Urgência e Emergência
Médica, informando que a mesma mereceu a melhor atenção deste
Grupo Parlamentar.
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE NO CENTRO DE SAÚDE DA SERTÃ
A Câmara tomou conhecimento de oficio do Grupo Parlamentar do
Partido Comunista Português, datado de 23 de Junho de 2008 em que
envia cópia de resposta governamental à Pergunta formulada ao
Governo pelo Deputado Bernardino Soares sobre Unidade Básica de
Saúde no Centro de Saúde da Sertã.

ASSOC. NAC. DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES
TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS NO ÂMBITO DA EDUCAÇÃO
A Câmara tomou conhecimento de oficio da Associação Nacional de
Municipios Portugueses, datado de 19 de Junho de 2008 em que
informa que ainda estão a decorrer as negociações entre o
Ministério da Educação e a Associação Nacional de Municipios
Portugueses e que ainda não existe qualquer instrumento legal
publicado e em vigor pelo que alertam para o carácter prematuro
de qualquer iniciativa das Direcções Regionais de Educação que
tenha por objectivo a efectivação de transferência de
competências.
O Sr. Vereador José António Almeida lamenta esta situação pois
nesta altura não se sabe ainda exactamente o que vai acontecer
relativamente a este assunto, correndo o risco de, em Setembro, a
Câmara ter de assumir mais competências sem ter tido tempo
suficiente para se preparar para essa situação. Refere ainda que,
em rigor, nada está definido para as Escolas C+S, como a de Mação
pois o que está proposto é a passagem para os municípios das
competências totais, à excepção dos docentes, até ao terceiro
ciclo e a Escola de Mação é uma Escola Básica com Ensino
Secundário e para estas escolas a proposta não é clara neste
aspecto e por isso há a possibilidade da escola não ser
transferida porque tem Ensino Secundário e manter-se tudo como
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está ou ser transferida na sua totalidade e a Câmara ficar também
com as competências relativas aos 10º, 11º e 12º anos. Lamenta
que não esteja ainda definido exactamente o que vai acontecer
neste âmbito mas refere que, se as competências forem realmente
transferidas, a Câmara de Mação irá exercê-las nos termos legais
em que forem aprovadas.

RATIFICAÇÃO  ACTOS  PRESIDENTE DA CÂMARA
CANDIDATURA Nº 00/24218 IAPMEI/2.2D/07
Nos termos do n.º 3, do Artigo 68º, da Lei 169/99 de 18 de
Setembro, com as alterações que lhe foram introduzidas pela Lei
n.º 5-A/2002 de 11 de Janeiro, a Câmara Municipal de Mação,
ratifica por unanimidade o acto do Sr. Presidente da Câmara
relativo à autorização de pagamento de 5.324,00 € ( cinco mil,
trezentos e vinte e quatro euros ) e 5.429,39 € ( cinco mil,
quatrocentos e vinte e nove euros e trinta e nove cêntimos) à
Associação Centro Comercial Ar Livre de Abrantes, relativo a
despesas com a animação e publicidade das actividades do Mação
Total e 15ª Feira Mostra de Mação. Este acto do Sr. Presidente da
Câmara deveu-se à urgência de pagamento das importâncias
referidas, referentes a projecto aprovado pelo IAPMEI e que serão
comparticipadas em 75% da despesa elegível, na impossibilidade
de a Câmara reunir extraordinariamente.  

VIAGEM DE ESTUDO A FRANÇA
Sendo do encargo da Autarquia algumas despesas com os Parques de
Campismo, entradas no Parque Temático e outras necessárias, na
referida Viagem de Estudo a Espanha e França que vai decorrer de
18 a 29 de Julho de 2008, a Câmara deliberou por unanimidade
entregar ao Técnico de Turismo desta Câmara Municipal, David
Marques, 10.000 € ( dez mil euros ), para fazer face a tais
despesas. Das mesmas será elaborada conta - corrente onde conste
descrição e total de despesas efectuadas. Mais foi deliberado
aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata.

REQUERIMENTO
LOCALIZAÇÃO DE POSTO FARMACEUTICO
REQUERENTE: MARIA DE LURDES CASTANHEIRA SILVA DOMINGOS
Face à informação dos Serviços Técnicos, apensa ao requerimento
de Maria de Lurdes Castanheira Silva Domingos, residente em Vila
de Rei, registado na Secretaria sob o nº 65 em 17 de Junho de
2008, em que requer a emissão de certidão de localização de posto
farmaceutico, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade,
informar a requerente que:
"Pretende-se obter certidão camarária das distâncias da nova
localização proposta para o posto farmacêutico existente às
farmácias, postos farmacêuticos, centros de saúde, extensões ou
estabelecimentos hospitalares mais próximos e emissão de planta
de localização respectiva.
A nova localização proposta para o posto farmacêutico existente
situa-se no Largo do Espírito Santo, em Cardigos:
- à distância de mais de 10 km em linha recta da farmácia mais
próxima, que se localiza em Vila de Rei ou em Proença-a-Nova;
- à distância de mais de 10 km em linha recta do posto
farmacêutico mais próximo, que se localiza em Carvoeiro, no
concelho de Mação;
- à distância de mais de 10 km em linha recta do centro de saúde
mais próximo, que se localiza em Vila de Rei ou em
Proença-a-Nova;
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- à distância de cerca de 130 m em linha recta da extensão de
saúde mais próxima, que se localiza em Cardigos (conforme planta
anexa);
- à distância de mais de 10 km em linha recta do estabelecimento
hospitalar mais próximo, que se localiza em Abrantes.
Mais se informa que nos Censos de 2001, o número de habitantes
contabilizados para a vila de Cardigos foi de 206 indivíduos e
para a respectiva freguesia foi de 1.233 indivíduos.
Em conclusão, por assim constar nos arquivos desta Câmara
Municipal se pode passar certidão com este teor."

OBRAS PARTICULARES
Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades
intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos
das especialidades, a Câmara deliberou por unanimidade licenciar
as seguintes obras:
- De António Luis Piedade Caseiro, residente em Ventosa,
Freguesia de Mação para construção de piscina em Chãs, Mação;
- De Rui Manuel Maia de Matos, residente em Abrantes para
construção de moradia unifamiliar em Vale de Junco, Freguesia de
Ortiga;
- De Maria Carmelinda Nunes Fouto da Silva, residente em Azinhal,
Freguesia de Cardigos para demolir, reconstruir e ampliar uma
edificação existente, destinada a habitação em Arrabal, Azinhal,
Freguesia de Cardigos;
- De Bruno Manuel Dias Fernandes, residente em Borda da Ribeira
para construção de moradia no Bairro de Santo António, em Mação;
- De Helena Vicente da Castro, residente em Grijó para construção
de anexo e piscina em Vale de Portelas, Chaveirinha, Freguesia de
Cardigos;
- De Bruno Alexandre Lourenço Matos, residente em Carvoeiro para
demolir parcialmente, remodelar e ampliar um conjunto de
edifícios contiguos, destinados a habitação em Vale de Santiago,
Freguesia de Carvoeiro.

REVISÃO DO PLANO DIRECTOR MUNICIPAL
APRESENTAÇÃO DO TRABALHO DE REVISÃO DO PDM DE MAÇÃO
Foi apresentado detalhadamente o ponto de situação do trabalho de
revisão do Plano Director Municipal de Mação por um dos
responsáveis da equipa que desenvolve o referido projecto que
também respondeu a algumas questões apresentadas pelos membros da
Câmara. Os documentos que serviram de suporte à apresentação do
trabalho ficam anexos aos documentos da presente reunião.

VEREADOR VASCO SEQUEIRA ESTRELA
ATRIBUIÇÃO DE NOMES DE RUAS - VILA DE MAÇÃO, PEREIRO E CASTELO
O Sr. Vereador Vasco Estrela apresentou uma proposta da Junta de
Freguesia de Mação, após consulta efectuada à população para
atribuição de nomes de algumas ruas da Vila de Mação, da povoação
de Pereiro e da povoação de Castelo, que fica anexa aos
documentos da presente reunião. A proposta apresentada foi
aprovada por unanimidade. 
Mais foi deliberado que o troço da EN 244 entre a Avenida Vicente
Mendes Mirrado e o limite urbano do Vale de São Domingos terá
duas denominações, Avenida de São Miguel no troço entre a Avenida
Vicente Mendes Mirrado e o limite urbano do Vale de Mação e
Avenida do Vale de São Domingos no troço entre a Avenida de São
Miguel e o limite urbano do Vale de São Domingos.
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VEREADOR VASCO SEQUEIRA ESTRELA
VENDA DE VIATURAS EM HASTA PÚBLICA
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que, relativamente ao
assunto em epígrafe e na sequência de deliberação tomada em
reunião de 14 de Maio de 2008, foi dado conhecimento da mesma ao
municípe que tinha apresentado proposta para aquisição da
carrinha Mazda Pickup e o referido municípe mantém o interesse de
adquirir a referida viatura pelo valor de 390,00 € ( trezentos e
noventa euros) conforme consta da referida deliberação. Assim,
foi deliberado por unanimidade vender a carrinha referida pelo
valor deliberado.

VEREADOR JOSÉ ANTÓNIO ALMEIDA
MAÇÃO TOTAL E XV FEIRA MOSTRA DE MAÇÃO - AGRADECIMENTOS
O Sr. Vereador José António Almeida agradeceu a todos os
funcionários da Câmara envolvidos no Mação Total e na XV Feira
Mostra pois cumpriram na íntegra todas as recomendações dadas e
contribuíram para que estes eventos tivessem decorrido com
qualidade.
Expressa também o seu reconhecimento para a qualidade da
participação das Associações que estiveram presentes na XV Feira
Mostra de Mação, quer na gastronomia, quer nos expositores pois
contribuiram para o engrandecimento de Mação e os milhares de
pessoas que nos visitaram ficaram seguramente agradados, pelo que
a Câmara deve reconhecer a dedicação, quer dos funcionários, quer
de todos os elementos das Associações que estiveram presentes.
ABERTURA DE ÉPOCA BALNEAR / PROTOCOLO COM OS BOMBEIROS
VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO
O Sr. Vereador José António Almeida propõe que, à semelhança de
anos anteriores seja celebrado protocolo com os Bombeiros
Voluntários de Mação no âmbito da vigilância das Piscinas
Municipais descobertas, no valor de 8.000,00 € ( oito mil euros
), e que terá a sua duração do dia 2 de Julho de 2008 até ao dia
7 de Setembro de 2008. Esta proposta foi aprovada por
unanimidade.
ACTIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR
O Sr. Vereador José António Almeida informou que está a ser
preparada, em conjunto com o Agrupamento de Escolas, a
candidatura para as actividades de enriquecimento curricular para
os alunos do 1º Ciclo, e que se prevê a sua conclusão para a
próxima semana.
UNIVERSIDADE JÚNIOR
O Sr. Vereador José António Almeida informou que na edição deste
ano da Universidade Júnior participam dezassete jovens do
Concelho de Mação que estarão no Porto de 13 a 18 de Julho de
2008. Este é o terceiro ano que jovens do nosso Concelho integram
esta iniciativa da Universidade do Porto, que decorre durante o
mês de Julho, e que permite que jovens, de entre os três melhores
alunos dos 7.º, 8.º, 9.º e 10.º anos da EB2,3/S de Mação, vivam a
aventura da exploração das Ciências, das Artes e das Letras,
através da realização de cursos semanais baseados em experiências
e jogos didácticos divertidos, sempre apoiados por professores e
investigadores da Universidade do Porto e contam com o apoio da
Câmara Municipal de Mação que faculta o transporte de ida e
volta, paga as propinas e o alojamento.

VEREADORES DO PARTIDO SOCIALISTA
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PEDIDO DE ELEMENTOS
Os Vereadores do Partido Socialista, titulares do direito de
oposição, conforme definido no nº 2 do artigo 3º da Lei 24/98 de
26 de Maio, vêm ao abrigo do artigo 4º da referida Lei, requerer
informação sobre obras e trabalhos executados pela Câmara
Municipal e / ou em parceria com as Juntas de Freguesia do
Concelho, nos anos de 2006, 2007 e 2008, conforme quadro que fica
anexo aos documentos da presente reunião.

ALTERAÇÃO DE DATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA
Em virtude de impossibilidade de quorum na próxima reunião
ordinária de 23 de Julho de 2008, a Câmara deliberou por
unanimidade alterar a data da mesma, adiando-a para o dia 30 de
Julho de 2008, às 16:00 horas. Mais foi deliberado anunciar a
alteração da data por Edital a afixar nos locais habituais para o
efeito.

ENCERRAMENTO
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a
reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que,
depois de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria
Manuela Martins Filipe Soares, Assistente Administrativa
Especialista, subscrevo e assino:


